

# 收到習近平主席和夫人彭麗媛回贈的新春賀卡 美林肯中學師生：激動振奮 期待中國行

香港文匯報訊 據中央廣播電視總台報道，日前，國家主席習近平和夫人彭麗媛向美國林肯中學師生回贈新春賀卡，歡迎師生們來中國交流學習，為增進中美兩國人民特別是青年間的友誼添磚加瓦。當地時間2月12日，林肯中學通過中央廣播電視總台向習近平主席和夫人彭麗媛表示感謝，並對即將前往中國的交流活動充滿期待。



◆林肯中學師生觀看總台龍年春晚英語版。



◆林肯中學師生獲贈中央廣播電視總台春晚吉祥物及文創產品。

網上圖片

據新華社此前報道，美國華盛頓州林肯中學師生向習近平主席、彭麗媛教授和全中國人民贈送新年賀卡，向中國人民致以新春祝福，祝中國人民新年快樂、身體健康！100多位老師和同學在賀卡上簽名。2月11日，國家主席習近平和夫人彭麗媛向美國林肯中學師生回贈新春賀卡，致以農曆龍年新春祝福，歡迎師生們多到中國走走看看，包括參加「5年5萬名美國青少年來華交流學習」項目，為增進中美兩國人民特別是青年間的友誼添磚加瓦。

## 林肯中學願成中美人文交流橋樑

林肯中學校長卡爾·霍塞斯對記者表示，當師生

們收到習近平主席和彭麗媛女士的新春賀卡時都非常激動和振奮，林肯中學願意成為中美人文交流的橋樑和紐帶。

卡爾·霍塞斯校長說，我們很激動地知道習主席和彭夫人收到了林肯中學寄給他們的新春賀卡。習主席和彭夫人回贈新春賀卡，說明他們心繫林肯中學，這讓我們感到非常激動，這也是過去幾年來林肯中學和中國真切情誼的充分證明。

## 第一批師生將於三月赴華交流

去年11月，習近平主席在舊金山宣布中方未來5年願意邀請5萬名美國青少年來華交流學習。林肯

中學是首批參與該項目的美國學校之一，第一批師生將於3月前往中國多個城市，並赴總台開展交流活動。

林肯中學合唱團教師林恩·艾森豪威爾介紹，她和校長卡爾·霍塞斯，將同去年參加舊金山人文友好對話活動的十名學生在今年3月中旬一同前往中國展開為期十天的交流活動。他們將拜訪中國許多城市，學生們將開闊眼界，繼續加深中美兩國人民的聯繫。

## 美生：中國之旅將成人生寶貴經歷

學生瑪莎對記者說，當她得知自己獲得前往中國

交流的機遇時，幾乎喜極而泣。中國之旅將是自己中學生涯的高光時刻，也將成為人生中最寶貴的經歷之一。

學生艾薩難掩激動的心情，他說將充分利用這趟旅途了解中國文化和人民。交流項目的開展也在林肯中學的師生間掀起了新的學習中文和中國文化的熱潮。

林肯中學的師生們還觀看了總台製作的龍年春晚英語版。總台北美總站負責人介紹了春節和春晚的年俗文化，回答同學們的提問，並向現場的所有師生贈送龍年春晚吉祥物「龍辰辰」。校長卡爾·霍塞斯代表林肯中學接受了總台文創產品「春碗」及「五龍戲珠盤」。

# 巴西伊瓜蘇「歡樂春節」： 瀑布為證 歌舞有情



◆當地時間2月10日，在巴西伊瓜蘇瀑布公園，澳門培正中學藝術團表演中國民間舞《秋熟》。



◆在巴西伊瓜蘇市和平廣場，澳門培正中學藝術團與巴拉圭華人樂團、巴西樂隊同台共演。

## 特稿

甲辰龍年，是巴西旅遊城市伊瓜蘇於2023年將「中國春節」列為法定假日後，迎來的第一個中國年。連日來，中國駐巴西使館、中國駐聖保羅總領館、巴西伊瓜蘇市政府聯袂在巴西伊瓜蘇舉行「歡樂春節——瀑布為證 歌舞有情」文藝匯演。

當地時間2月10日晚間，以伊瓜蘇瀑布為幕，匯演首場演出啟幕。聖保羅舞龍隊和伊瓜蘇醒獅團熱場後，澳門培正中學藝術團的小演員們登台，用舞姿展現中國魚米之鄉的秋收之美和個家女兒敬酒迎客的熱忱和風情。

當澳門小演員陳子謙古箏彈奏《雪山春曉》時，正值暮色四合，山間雲蒸霞蔚，淙淙琴聲應和伊瓜蘇大瀑布水勢磅礴之聲，格外扣人心弦。

澳門歌手龍紫嵐一襲紅裙，將澳門回歸25周年的獻禮歌曲《多情的詩篇》娓娓唱來。以舉世聞名的伊瓜蘇瀑布為景，少女吟唱的身影如詩如畫，令人一見難忘。

而巴西歌手海莎輕搖沙錘，唱罷《但願人長久》，再來一首《伊帕內瑪姑娘》，巴拉圭華人藝術團體和澳門演員們以琴箏之音相合，彈奏出巴西波薩諾瓦樂曲之韻，全場更掌聲雷動。

當地時間11日，在巴西伊瓜蘇和平廣場，這場中巴合璧的演出再度博得數千現場觀眾的青睞。澳門小演員們在舞劇《雛鳥歡歌》中活靈活現地演繹破殼成長的煩惱與歡樂，激起笑聲掌聲陣陣。

## 僑胞特地搭乘飛機前來觀看

福建籍僑胞施琪和家人從布宜諾斯艾利斯搭乘兩個小時飛機前來「過年看戲」。她說，最喜歡獨唱節目，「很深情，唱澳門回歸，卻像是唱我們遊子懷念

家鄉的心情。」

「伊瓜蘇中國年味越來越濃。」巴拉圭中國國際經濟貿易促進會總會會長施弟行說，豐富多彩的新春活動讓巴西民眾感知中國，「也讓兩國普通民眾之間更相互了解，更親近。」

「小小的舞台，傳遞了大大的情誼。」澳門培正中學校長高錦輝向記者表示：「澳門是中國與葡語國家合作的一個平台，我們希望帶學生見識南美風土人情，也借這個機會講好『澳門故事』。」

## 反映出中巴關係向好

「歡樂春節」為什麼花落伊瓜蘇？多位受訪者向記者表示，這是中巴關係向好的回響。近年來，伊瓜蘇連連舉行中秋、春節、元宵等中國傳統佳節的慶祝活動，去年伊瓜蘇還作為美洲唯一代表，加入絲綢之路旅遊城市聯盟。

中國駐巴西使館文化公參舒建平受訪說，伊瓜蘇「歡樂春節」活動可以是「作為宣傳中國文化，並向中國觀眾宣傳巴西旅遊資源的一個很好的平台」。

中國駐聖保羅總領館商務參贊白春暉也表示，伊瓜蘇市長期走在兩國地方交往的前列，不斷創新合作方式，實現互利共贏。

推動春節列入伊瓜蘇法定節日的伊瓜蘇市議員莫拉雷斯表示，樂見中巴更頻密地交流，「我們可以創新交流形式，讓我們更加接近中國文化，讓中國僑胞將伊瓜蘇瀑布作為第二故鄉」。

巴西—中國社會文化研究中心主席羅士豪說，不僅伊瓜蘇，巴西各地正廣泛舉行中巴建交50周年慶祝活動，如貝洛奧里藏特、米納斯吉拉斯州等地，「在巴西狂歡節中注入中國元素，用藝術和音樂推動兩國文化融合。」

◆中新社

# 妙紙生花添「龍韻」 海外遊子巧剪中國年

香港文匯報訊 據中新社報道，銀刀舞動，紅紙翻飛，一張張中國剪紙為春節增添喜慶氣氛。對於海外遊子來說，剪紙走向世界是年味的延續，是多元文化交流的註腳，更是無盡的鄉愁。

以龍年為主題，溫州剪紙非遺項目代表性傳承人張麗麗耗時近半月，完成作品《龍騰四海》——祥雲環繞如花綻放，海浪翻騰與雲紋巧妙呼應，一條栩栩如生的龍躍然紙上，更有騰空欲飛之感。

## 剪紙拉近距離加深友誼

如何展現中國龍奮發進取的精氣神？張麗麗琢磨着龍的神韻姿態，一遍遍打磨草圖，再按照底樣描畫到更大尺寸的紅紙上。

張麗麗說，剪紙雕花的過程需要一氣呵成，並不斷調整畫面整體的效果和細節。身姿矯健、雙眼炯炯有神的龍，寓意好兆頭。

「生肖剪紙很受外國民眾歡迎。」張麗麗在美國華盛頓州孔子學院任教，她在電話中告訴記者，今年春節期間，她的日程已安排得滿滿當當，共有九場剪紙講座和體驗活動。「我結合福字、春字以及龍紋等中國傳統元素，設計了一系列簡單易學的剪紙作品，希望外國朋友也能動手摺紙、剪紙，體驗年俗文化，共慶中國年。」

「去年聖誕節，我與美國朋友一家度過了難忘的時光。春節到來，我決定用一幅龍年剪紙為他們送上最真摯的祝福。」張麗麗稱，看着他們貼好窗花，陽光透過剪紙灑進屋內，喜悅

洋溢在每個人的臉上。「剪紙拉近了我們之間的距離，也加深了友誼。」

## 剪紙課上分享春節習俗

在意大利中意國際學校，每周四下午都會開設一節中國剪紙藝術課程。「剪紙創作的樂趣激起了學生的興趣，他們參與的積極性很高。」中意國際學校教師趙迎春表示。

「為迎接新年，我帶着孩子們設計了名為『祥龍獻瑞』的窗花。」趙迎春稱，剪紙「龍」呆萌可愛，穿梭於祥雲間，寓意吉祥如意。「寓教於樂的同時，我會為他們講述和春節相關的歷史故事和習俗，一起領略中華文化魅力。」

「在教授孩子們剪紙技巧的同時，我也會分享兒時過年的記憶。」趙迎春表示，每逢春節，她和弟弟妹妹一起將喜鵲登枝、孔雀開屏等樣式的剪紙仔細貼到窗戶上，「屋子煥然一新，承載着我們對美好生活的憧憬」。

全墨西哥華人華僑總會秘書長白義表示，在年貨清單中，春聯、福字、剪紙等裝飾品必不可少。在墨西哥，龍年剪紙在中國傳統元素中巧妙融入了當地鳥類、植物等圖案，古老春節的韻味與墨西哥的熱情活力相得益彰。

「墨西哥也有剪紙，通常以鮮艷的顏色和複雜的圖案著稱，和中國剪紙有很多相似的技藝。」白義說，以剪紙藝術為橋樑，期待外國民眾有更多機會了解中國春節的慶祝方式，感受中國年味。



◆外國民眾體驗中國剪紙藝術。

中新社